

Саванны



Саванны – обширные пространства, покрытые травяной растительностью с редко разбросанными деревьями и кустарниками. Типичны для субэкваториального климата с резким разделением года на сухой и дождливый сезоны. В сухое время года растительность саванн замирает; саванны желтеют, а высохшие растения зачастую подвергаются пожарам, по причине которых кора деревьев обычно является опалённой.

Характеристика саванны

В областях, расположенных на несколько градусов севернее и южнее экватора, климат обычно сухой.

Однако в определённые месяцы там становится очень жарко и часто идут дожди.

Такие места, расположенные по всему миру, называются зонами саванн. Это название происходит от африканской саванны, которая представляет собой самый обширный регион с подобным типом климата.





- Саванны свойственны Южной Америке, Африке, Северной Америке и Юго-Восточной Азии

ФЛОРА

- Растения, что приспособились к условиям саванн, очень жесткие. Там растут тысячи различных трав. А вот деревьям чтобы выжить необходимы некоторые специфические качества для защиты от засухи и огня. Например, баобаб отличается толстым, защищённым от огня стволом, способным, словно губка, хранить в себе запасы воды. Его длинные корни всасывают влагу глубоко под землёй.



- Акация имеет широкую плоскую крону, которая создаёт тень для растущих ниже листьев, предохраняя тем самым их от высыхания. С началом дождей саванны оживают, покрываясь свежей зеленью и многочисленными различными цветками



ФАУНА

- Животные саванн были вынуждены приспособиться к выживанию в условиях засухи. Крупные травоядные, такие, как жирафы, зебры, антилопы гну, слоны и носороги, способны совершать переходы на огромные расстояния и, если в каком-то месте становится слишком сухо, они отправляются туда, где идёт дождь и где много растительности



- Хищники, такие, как львы, гепарды и гиены, охотятся на бредущие стада животных. Маленьким животным трудно пускаться на поиски воды, поэтому они предпочитают погружаться в спячку на всё время сухого сезона.



В саваннах в наши дни обитают крупные млекопитающие: слоны, бегемоты, много львов. Но редкие виды: каффийские буйволы, белые носороги и даже слоны находятся в заповедниках. Немного осталось в саваннах жирафов. Их истребляли, чтобы из их шкур делать длинные веревки. Львы, леопарды, гепарды и другие хищники охотятся за стадами различных видов антилоп, обезьян и за зебрами. Вокруг крупных животных вьются кровососущие насекомые: малярийные комары, муха цеце, москиты.

Спасибо за внимание